

En la Península:
Un mes . . . 1.500 pts.
Tres meses . . . 4.500 id.
En el Extranjero:
Tres meses . . . 10.000 id.

La suscripción se contará . . .
desde 1.º y 16 de cada mes.



EL ECO DE CARTAGENA

Decano de la Prensa de la Provincia

El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.
Corresponsales en París: Mr. J. Coréte, 11 rue Rougemont; Mr. J. Jones 31 Fourbourg-Monmartre.
No se devuelven las originales.
Número suelto 10 cs.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24

Cartagena martes 6 de Julio de 1909

LA CORRESPONDENCIA AL ADMINISTRADOR

Salubridad de comestibles

Uno de los servicios que mayor atención reclama de nuestro municipio, es el de la buena calidad de los comestibles, que tan directamente afecta á la salud pública, constantemente amenazada con la adulteración de los alimentos.

Si en los comerciantes reinara la mejor buena fé y no llevaran su deseo de mayores ingresos, adulterando los artículos de consumo necesarios para la vida, no se vería la prensa obligada un día y otro á llamar la atención de las autoridades para que pongan coto á los abusos y excesos que se cometen.

La época de los calores es la más abonada para que con esas adulteraciones se altere la salud pública, y esto hay que evitarlo á todo trance.

¿Cómo? girando visitas diarias á todos los establecimientos, recogiendo muestras de todos los artículos de consumos y enviarlas al Laboratorio municipal para su ensayo.

A la Comisión municipal de Sanidad compete el desempeño de este importante servicio y para llevarlo á cabo debiera nombrar un individuo de su seno que por semanas realizara dicho servicio, dando parte á la Alcaldía de las infracciones que se cometan y castigando muy severamente á los comerciantes á quienes se les ocuparan artículos adulterados, dando sus nombres á la prensa para que el público conozca quienes son los que especulan á costa de la salud del pueblo.

La mayor parte de los días se vende pescado que no está en condiciones para la venta, y fruta sin sazonar.

Querer es poder, y si la Comisión municipal de Sanidad

quiere colocar su nombre á gran altura emprenda una campaña enérgica contra los que tan descaradamente juegan con la salud, y la opinión pública le tributará sin reservas sus aplausos

PARA EL ECO DE CARTAGENA
De Correos

El giro postal

De todos los servicios de carácter bancario que tiene á su cargo el Correo en los países que obedecen al impulso ó siguen el movimiento progresivo de la Unión Universal, es el Giro postal el más importante, tanto que constituye la base y fundamento de los demás.

Gracias á la preferente atención que en todos los países han dado los Gobiernos á este servicio, considerándolo como uno de los elementos hoy necesarios para el bienestar público, además de ser auxiliar imprescindible del comercio y de la industria, ha alcanzado un desarrollo que en sus comienzos no se podía concebir y si es sensible que en España carezcamos de ese servicio, más lamentable es todavía que lo hayamos tenido y abandonado. Lo que ahora enviáramos á otros países, lo que parece á la generalidad de las gentes un hermoso fruto del progreso, existía en nuestra patria á mediados del siglo XIX.

A pesar de las modestas y restrictivas condiciones en que se estableció hubiera legado pujante á nuestros días, si no se hubiera visto la Dirección general de Correos privada de los medios indispensables para prestar tan importante y beneficioso servicio.

La razón de este agotamiento hay que buscarla en el error cometido al encargarse las oficinas de Hacienda de la fabricación y expedición de los sellos de franqueo. Sistema es este que, sobre carecer de todo fundamento racional, se aparta de los procedimientos seguidos en todos los países extranjeros. Es práctica universal, de que España se ha separado, como en otros tantos aspectos del servicio postal, que la Contabilidad, la fabricación y venta de los sellos corra á cargo de la Administración de Correos. Por eso en otras naciones puede esta encargarse de los servicios bancarios en general, y especialmente del Giro, puesto que todas las oficinas disponen de fondos que recaudan por la expedición de sellos de franqueo, y por carecer de esos medios, España tuvo que abandonar aquel servicio y no se hayan satisfechas las justifica-

pas reclamaciones del público, privado aquí de las facilidades que encuentra en el extranjero.

No es ese el único mal derivado del sistema que condenamos; obras de no escasa cuantía vienen sufriendo el correo, tanto porque casi nunca responden las emisiones de sellos á las verdaderas necesidades del servicio, como porque la distribución para la venta se hace en tales condiciones que á menudo es preciso dar curso á la correspondencia, sin franqueo, por falta de sellos en algunas localidades.

En nuestro número de mañana nos ocuparemos del procedimiento para restablecer el giro postal.

C.

Señoritas telegrafistas

Se ha abierto una convocatoria de las auxiliares femeninas de tercera clase del Cuerpo de Telégrafos, con 1.000 plazas anuales, que sean necesarias para el servicio en provincias durante el primer semestre de 1910.

Las solicitantes acreditarán ser españolas y haber cumplido ó cumplir en el transcurso del corriente año la edad de diez y seis años como mínimo, y la de cuarenta como máximo.

A la solicitud se acompañarán los documentos siguientes: Acta civil de nacimiento ó partida de bautismo, según los casos, una y otra debidamente legalizadas; certificación de buena conducta expedida por la autoridad local, y certificación facultativa expedida por dos médicos en la que conste que la interesada no tiene defecto físico que le impida cumplir los deberes de su cargo.

A la presentación de los documentos se exhibirá la cédula personal.

El plazo para la presentación de instancias empezará á contarse desde la fecha de este anuncio.

De higiene pública

EL PESCADO

Llamamos la atención de nuestras autoridades sanitarias sobre la forma—algo deficiente á nuestro juicio—en que se verifica el reconocimiento del pescado en Cartagena.

El que se reconoce por la mañana cuando llega al muelle y es depositado en la pescadería antes de ser adquirido por los vendedores ambulantes, se vende durante todo el día por las calles de la población y el que por la mañana se encuentra en buenas

condiciones para el consumo público, puede estar alterado por la acción del calor durante las últimas horas de la tarde.

Para evitar esto, se impone que los reconocimientos se practiquen por lo menos dos veces al día, sobre todo en los meses de Julio y Agosto, que son los que precisamente ofrecen más peligro para la salud pública.

El pescado fresco, constituye un alimento sano y agradable; en cambio, cuando comienza su descomposición poco perceptible para los profanos, es un tóxico poderoso que al ser ingerido por el organismo, produce graves perturbaciones gástricas que suelen ser muchas veces el origen de terribles enfermedades.

Y esto solamente puede evitarse, observando una rigurosísima inspección sanitaria, por parte de las autoridades competentes para ello.

Obras, obras y obras

Avanzan rápidamente las obras que se están realizando en la calle Real de San Antonio Abad para las preliminares del Alcantarillado de Cartagena.

Ayer, al cruzar nosotros por dicho sitio vimos con verdadera satisfacción que muy cerca de un centenar de obreros se dedicaban á construir profundas zanjas, por las cuales han de correr en día no lejano, arrastrados por la impetuosa corriente de las aguas todos los detritus, todas las inmundicias de la población que actualmente permanecen estancadas constituyendo grave peligro para la salud pública.

Con ser para nosotros motivo de profundo regocijo la inauguración de estas obras por los beneficios que su terminación ha de reportar á la higiene local, lo es mucho más, por que ellas han venido á resolver un problema que es y ha sido siempre de palpitante actualidad en nuestra población.

Nos referimos al problema obrero.

Desde que la sierra paralizó sus trabajos por los bajos precios que han alcanzado nuestros minerales en los mercados extranjeros, desde que el tráfico de nuestro puerto disminuyó considerablemente por la misma causa, desde que la mayor parte de los capitales se invierten en papel del Estado por ser más cómodo y de menos riesgo cortar los cupones al final del tri-

mestre que dedicar aquéllos á obras, á construcciones á industrias que hacen circular el dinero y que proporcionan ocupación á los trabajadores, éstos atraviesan una horrible crisis de hambre y vagan con el desaliento pintado en el rostro por las calles de nuestra ciudad ó buscan en lejanos países el ansiado sustento para ellos y para los suyos.

Y este, que es un mal gravísimo para el presente y quizá una amenaza para el porvenir, solo se remedia emprendiendo obras, muchas obras, que contribuyen no sólo al embellecimiento de la población, sino que constituyen una utilidad p áctica para la misma como precisamente ocurre con las obras del Alcantarillado.

Hoy son unos cuantos obreros los que han encontrado medios de subsistencia, mañana cuando la poderosa Sociedad de Construcciones navales, comience en firme sus trabajos serán algunos centenares que podran sumarse á aquellos y á todos ellos se les presentará completamente asegurado el presente y menos nebuloso el porvenir.

La empresa á más de útil es ardua, para completarla sólo falta que algunos particulares se preocupen de emprender obras y que nuestro municipio, una vez normalizada su situación económica, contribuya también como tiene el deber de hacerlo al embellecimiento de la ciudad.

Cartagena carece casi en absoluto de paseos, y más casi en absoluto de aguas abundantes para el consumo público, ambas cosas son tan necesarias, sobre todo la última, que el realizarlas se impone de hace mucho tiempo. Esperamos que el municipio se preocupe también de este asunto y que todo lo pronto que sea posible, comencemos á recoger los beneficios de tan importantes mejoras.

Oposiciones á Notarías

La «Gaceta» publicó ayer el reglamento de oposiciones á Notarías y la convocatoria para cubrir las siguientes:

En el territorio del Colegio Notarial de Albacete, la de Moratalla, distrito de Caravaca, y la de

Almodovar del Campo, distrito de Almodovar del Campo.

En el de Barcelona: la de Barcelona, distrito de Barcelona; la de Valls, distrito de Valls, y la de Santa Coloma de Farnès, distrito de Santa Coloma de Farnès.

En el de Cáceres, la de Badajoz, distrito de Badajoz.

En el de Granada, la de Antequera, distrito de Antequera; la de Ronda, distrito de Ronda, y la de Vera, distrito de Vera.

En el de Madrid, las de Madrid, vacantes por jubilación de D. Castro Arralde y D. Vicente Castañeda, y la de Quintanar de la Orden, distrito de Quintanar de la Orden.

En el de Sevilla, la de Jerez de la Frontera, distrito de Sevilla, la de Arcos de la Frontera, distrito de Aracena, y la de Ecija, distrito de Ecija; y

En el de Valencia, la de Alcoy, distrito de Alcoy y Gandía, distrito de Gandía.

Postales y Recortes

Dice un periódico que al entrar en la jaula de los tigres el domador Erikson á practicar sus arriesgados ejercicios, uno de ellos se abalanzó sobre él, dándole un zarpazo y ocasionándole una herida en la pierna.

Esta visto,
El peor mal de los males es tratar con animales.

De un lugar paterno situado en la calle de la Morería baja, desapareció anoche una agraciada joven.

Según se dice la chica se fugó en compañía de un joven con quien sostenía relaciones amorosas.

Hasta la fecha se ignora el paradero de los enamorados tórtolos.

¿Habrán ido á adquirir noticias de la cuestión de Marruecos?
¡Quién sabe!

Loo:
El Juzgado de instrucción llama para que presten declaración, á un hombre y una mujer cuyas señas se desconocen.

Pues cualquiera los encuentra.

En un baratillo de la calle de San Fernando se venden dos marquesitas á medio uso.

¡Qué vergüenza estarán pasando las «pobres» al ver expuesto al público ciertas interioridades!

¿Que he de hacer?

Dicen que del sexo hermoso
Murmuro sin compasión,
Más quien con mis desengaños
No murmurara cual yo?

Desde que vine á este mundo
Y uso tuve de razón,
Adoré con entusiasmo
A ese sexo encantador.

Siempre que una me decía
«Por tí suspiro de amor»
Lleno de fé la adoraba
Mi sencillo corazón.

Y era el placer de mi vida,
Era mi dicha mayor...
Mas ¡ay! que mis ilusiones
La experiencia dispó.

Y una, dos, siete, catorce,
Sin cuidar de mi dolor,
Por caprichos me olvidaron
A la primera ocasión.

A pesar de estos engaños
Sigo y persisto en mi error,
Y una mujer, un querube
De nuevo me cautivó.

No era hermosa, era divina,
Era un angel seductor
Y ciego la idolatraba
Con todo mi corazón.

Repelidos juramentos
Pronunció su dulce voz,
Y nadie, nadie en el mundo
Fué más dichoso que yoll...

Por ella hubiese entregado
Mi vida, mi salvación,
Y á pesar de su perjurio
No puedo olvidarla, no!

Y cuando más confiado
Estaba de su pasión,

EN EL BAILE

A Antonio Martí

La amable invitación del caballero
obtuvo la caricia de tu brazo,
que era, en la sutil red del cañamazo,
como el cuello de un cisne prisionero.

De tu pié breve, milagroso rastro
era el acorde rítmico y suave,
y trémula de envidia soñé un ave,
y de pasión enrojé un astro.

El vuelo del acorde y de la brisa
rimó, genial, con tu sonora risa,
y tus pupilas vi fosforescer...

Luciernagas nocturnas de luz clara
brillando en la magnolia de tu cara,
blanca bajo tu blanco canotier...

J. Miguel Pelayo.

ANTE LA VIRGEN DE LA CARIDAD

Plegaria

Deja un momento que á tus pies postrado
tu gracia y protección venga á implorar;
de los goces del mundo ya cansado,
hoy me prosterno triste, atribulado,
delante de tu altar.

Tú devuelves á todos la alegría,
tú consuelas al pobre pecador,
endulzas al que muere su agnía,
y tu inmensa bondad al mundo envía
mil destellos de amor.

Tú remedias al pobre desvalido
que mira en tu cariño un talismán,
y ativas su pesar al que afligido,
á tus plantas divinas, conmovido,
acude con afán.